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Tisková zpráva
České Budějovice poprvé hostí ekumenické setkání mladých křesťanů
13. listopadu 2017, České Budějovice
O víkendu 17. – 19. listopadu 2017 se účastníci šestého ekumenického setkání mladých křesťanů – „Dnů důvěry 2017“ zapojí do společných modliteb s meditativními zpěvy, nasloucháním biblickému textu a modlitbou v tichu. Na programu budou biblické úvody, sdílení ve skupinkách, semináře a společné jídlo, stejně jako v Taizé. 

Dny důvěry se letos poprvé uskuteční v prostorách kostela sv. Rodiny a českobudějovické katedrále sv. Mikuláše v Českých Budějovicích pod záštitou primátora Ing. Jiřího Svobody a za účasti bratra Wojteka, člena ekumenické komunity Taizé z jižní Francie. Součástí programu bude pontifikální mše svatá v čele s českobudějovickým diecézním biskupem Mons. Vlastimilem Kročilem v sobotu 18. listopadu od 19.30 v katedrále sv. Mikuláše. Doprovodí ji šest pěveckých sborů.
Očekáváme 150 registrovaných účastníků

„Setkání, kterého se zúčastní zástupci církví evangelické, řecko-katolické, husitské a také adventisté, je otevřené pro všechny věkové skupiny. Účastníky bývají většinou studenti a mladí pracující. Část účastníků setkání bude ubytování v rodinách farností a sborů v Českých Budějovicích. Zbytek ulehne ve školách a farách“, řekla za organizátory Tereza Pumprová, z diecézního katechetického střediska.

Ekumenická setkání mladých organizovaná ve spolupráci s komunitou Taizé, se už v České republice staly tradicí. V roce 2007 proběhlo první setkání ve Zlíně, v roce 2009 se Dny důvěry konaly v Brně, v roce 2011 v Olomouci, v roce 2013 v Praze a před dvěma lety v Ostravě.
------------------------------
Informace k programu:

jáhen Vojtěch Blažek – tel. 602 762 604
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