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Vážení rektoři!
Každému z vás chci odevzdat svůj srdečný pozdrav, který s radostí předávám i těm, kdo vám pomáhají v pastorační práci v poutních svatyních. Zároveň tím vyjadřuji i svou upřímnou vděčnost za vaši starostlivou péči, s níž se každodenně věnujete pastoračním potřebám poutníků, kteří ve stále větším počtu přicházejí ze všech částí světa do vám svěřených svatyň.

Tímto listem především tlumočím smýšlení Svatého otce Benedikta XVI., který poutním svatyním přikládá velkou důležitost a považuje je za cenné pro život církve, protože jsou cílem poutí a tím především místy, „které přitahují pozornost stále většího počtu poutníků a náboženských turistů, z nichž někteří se nacházejí v lidsky a duchovně komplikované situaci, neboť jsou vzdáleni od života z víry a jejich sounáležitost s církví je slabá.“
 Blahoslavený papež Jan Pavel II. prohlašoval: „Křesťanské poutní svatyně vždy a všude byly a chtěly být Božími znameními a nástrojem jeho pronikání do lidských dějin.“
 Poutní svatyně tedy jsou „znamením Krista žijícího mezi námi a v tomto znamení křesťané vždy poznávali iniciativu lásky Boha, který žije pro lidi.“
 

S vědomím specifického významu, jakého poutní svatyně nabývají ve zkušenosti víry každého křesťana, zamýšlí Kongregace pro klérus, která je v této oblasti kompetentní,
 obrátit vaši pozornost na některé úvahy směřující k tomu, aby nověji a účinněji podnítily běžné pastorační aktivity, jež se zde rozvíjejí. V ovzduší rozšířeného sekularismu poutní svatyně i dnes nadále zůstává privilegovaným místem, kde člověk, poutník na této zemi, dělá zkušenost s láskyplnou a spásonosnou Boží přítomností. Nachází zde plodné místo, kde se daleko od každodenních starostí může usebrat a znovu získat duchovní vitalitu, aby se s větším elánem opět vydal na cestu víry a aby hledal, nacházel a miloval Krista v běžném životě uprostřed světa.

Co je srdcem pastoračních aktivit v poutních svatyních? Kanonický normativ týkající se kultovních míst s hlubokou teologickou moudrostí a církevní zkušeností stanovuje, že se v nich „věřícím hojněji poskytují prostředky spásy horlivým hlásáním Božího slova, vhodným podporováním liturgického života, hlavně eucharistií a svátostí smíření a schválenými formami lidové zbožnosti.“
 Kanonická norma tedy stanovuje cennou syntézu specifické pastorace v poutních svatyních a představuje důležité východisko pro krátkou úvahu o některých základních prvcích charakterizujících úřad, který vám církev svěřila.
1. Hlásání slova, modlitba a lidová zbožnost
Poutní svatyně je místem, kde s jedinečnou silou zaznívá Boží slovo. Svatý otec Benedikt XVI. v nedávno vydané posynodní apoštolské exhortaci Verbum domini (30. září 2010) zdůrazňuje, že „církev je totiž na Božím slovu založena, rodí se a žije z něj“.
 Ona je „domem“,
 kde se Boží slovo přijímá, rozjímá, hlásá a slaví.
 To, co papež říká o církvi, se může analogicky konstatovat i o poutní svatyni.

Hlásání slova získává v pastoračním životě poutní svatyně rozhodující úlohu. Vysvěcení služebníci mají za úkol toto hlásání připravovat modlitbou a meditací a dostávat na veřejnost jeho obsah za pomoci spirituální teologie ve škole učitelského úřadu církve a svatých. Základní zdroje jejich kázání má tvořit Písmo svaté a liturgie,
 k nimž se připojuje cenný Katechismus katolické církve (dále jen „KKC“) a jeho Kompendium. Služba slova, vykonávaná různými formami a v souladu s hlásaným obsahem, bude tím účinnější a bude mít tím větší dopad, čím více se bude rodit v srdci z modlitby a bude vyjadřována přístupným a srozumitelným jazykem, který dokáže správně prezentovat trvalou aktuálnost věčného Slova.

Lidskou odpovědí na plodné hlásání Božího slova je modlitba. „Svatyně jsou pro poutníky, kteří hledají své živé prameny, mimořádnými místy k prožívání křesťanských způsobů modlitby ‚v církvi‘.“


Život modlitby se rozvíjí různými způsoby, mezi nimiž nacházíme rozličné formy lidové zbožnosti, které vždy mají nechávat „patřičný prostor přednesu Božího slova a jeho naslouchání; ‚ve slovech Bible‘ totiž ‚najde lidová zbožnost nevyčerpatelný zdroj inspirace, nepřekonatelné vzory modlitby a plodné tematické návrhy‘“.


Direktář o lidové zbožnosti a liturgii (Kongregace pro bohoslužbu a svátosti, 9. dubna 2002) věnuje jednu kapitolu svatyním a poutím a přeje si, aby byl „podporován správný vztah mezi liturgickými úkony a pobožnostmi“.
 Lidová zbožnost má velký význam pro víru, kulturu a křesťanskou totožnost mnoha národů. V církvi a pro církev je výrazem víry určitého národa, který je „opravdový poklad Božího lidu“;
 abychom to pochopili, stačí si představit, jak ochuzená by byla historie křesťanské spirituality Západu bez růžence, bez křížové cesty a bez procesí. Jsou to jen příklady, ale dostatečně zřejmé pro to, aby ukázaly její nezbytnost.

Při výkonu vaší služby ve svatyních, máte často příležitost pozorovat úkony zbožnosti v celé jejich svéráznosti i expresivitě, čímž poutníci viditelně vyjadřují víru, která je oživuje. Mnohé a různorodé formy zbožnosti, pramenící často z různé citlivosti a kulturní tradice, svědčí o zanícené horlivosti duchovního života posilovaného trvalou modlitbou a niternou touhou lnout stále těsněji ke Kristu.

Církev si je vědoma značného dopadu takovýchto náboženských projevů na duchovní život věřících, a proto vždy uznávala jejich hodnotu a respektovala jejich zdravé projevy. Dokonce je prostřednictvím učení římských papežů a koncilů doporučovala a podporovala. Zároveň však tam, kde shledala postoje a mentalitu neslučitelné se zdravým náboženským smyslem, avizovala potřebu zasáhnout a očišťovala takové skutky od scestných prvků nebo nabízela meditace, kurzy, přednášky atd. Pouze tehdy, je-li zakořeněna v původní katolické tradici, může být lidová zbožnost locus fidei, čili plodným nástrojem pro evangelizaci, v němž i prvky autochtonní domácí kultury mohou synergicky nacházet své přijetí a důstojnost.

Vaší úlohou, jakožto zodpovědných za pastoraci v poutních svatyních, je instruovat poutníky o výsostně přednostním charakteru, jaký má liturgické slavení zaujímat v životě každého věřícího. Osobnímu praktikování lidových forem zbožnosti se nemá vůbec bránit anebo je odmítat, ale naopak je třeba je podporovat. Avšak nesmějí nahrazovat účast na liturgickém kultu. Místo toho, aby se takové výrazy stavěly proti ústřednímu místu liturgie, mají se k ní přidružit a stále se na ni orientovat. V liturgickém slavení posvátných tajemství se totiž vyjadřuje společná modlitba celé církve.

2. Boží milosrdenství ve svátosti smíření
Připomínka Boží lásky, která se jedinečným způsobem zpřítomňuje v poutní svatyni, vede k prosbě o odpuštění hříchů a k touze vyprošovat si dar věrnosti pokladu víry. Poutní svatyně je rovněž místem, kde se trvale zpřítomňuje Boží milosrdenství. Je to příznivé místo pro skutečné setkání člověka s Kristem, kde může zakusit pravdu jeho učení a jeho odpuštění, aby důstojně a tedy plodně mohl přistoupit k eucharistii.
Za tímto účelem je třeba podporovat a tam, kde je to možné, zintenzívnit trvalou přítomnost kněží, kteří s pokorným a přátelským duchem velkoryse naslouchají svátostným zpovědím. Při vysluhování svátosti odpuštění a smíření zpovědníci jednají jako znamení a nástroj „milosrdné Boží lásky k hříšníkovi“
 a mají pomáhat kajícníkům, aby zakoušeli Boží láskyplnost, vnímali krásu a velikost jeho dobroty a ve svých srdcích znovu objevovali niternou touhu po svatosti, jež je všeobecným povoláním a posledním cílem každého věřícího.

Tím, že zpovědníci osvěcují svědomí kajícníků, rovněž upozorňují na těsné spojení mezi svátostnou zpovědí a novým životem zaměřeným na rozhodnou konverzi. Povzbuzují věřící, aby k této svátosti přistupovali s pravidelností a oddanou horlivostí a povzbuzeni milostí, kterou přitom obdrží, aby stále posilovali svou snahu věrně se přimknout ke Kristu a pokročit v evangelní dokonalosti.
Kněží mají být pro svátost pokání disponibilní a dostupní a mají zaujímat chápající, přátelský a povzbuzující postoj.
 S ohledem na svobodu každého věřícího a také pro podporu naprosté upřímnosti ve zpovědním fóru je vhodné, aby na příhodných místech (pokud možno např. ve zpovědní kapli) byly k dispozici zpovědnice opatřené pevnou mřížkou. Jak učí blahoslavený Jan Pavel II. v apoštolském listě Misericordia Dei (7. dubna 2002): „Zpovědnice jsou popsány v normách vydaných příslušnými biskupskými konferencemi, které zaručují, že budou umístěny ‚na viditelném místě‘ a také že mají být ‚opatřené pevnou mřížkou‘, aby jich mohli věřící i zpovědníci volně použít, pokud si to přejí.“

Zpovědníci se rovněž mají snažit o to, aby umožnili pochopení duchovních plodů plynoucích z odpuštění hříchů. Svátost smíření totiž „působí ryzí ‚duchovní vzkříšení‘, vrací důstojnost a životní dobra Božích dětí, z nichž nejcennějším je přátelství s Bohem“.

S ohledem na to, že poutní svatyně jsou místy skutečné konverze, může se jevit jako vhodné posílit formaci zpovědníků pro pastýřskou péči o ty, kdo nerespektovali lidský život od početí až do jeho přirozeného konce.

Při udílení Božího milosrdenství mají kněží tuto specifickou službu vykonávat patřičným způsobem a ve věrném souladu s ryzím učením církve. Mají být dobře formováni v nauce a nemají zanedbávat periodickou formaci v otázkách týkajících se především morální a bioetické oblasti.
 I v oblasti manželství mají respektovat to, co směrodatně vyučuje učitelský úřad církve. Mají se tedy vyhýbat tomu, aby při udílení svátosti presentovali soukromá učení, osobní mínění nebo svévolná hodnocení, která nejsou v souladu s vírou a naukou církve. Je užitečné, aby pro svou trvalou formaci byli povzbuzováni k účasti na specializovaných kurzech organizovaných např. Apoštolskou penitenciárií anebo některými papežskými univerzitami.

3. Eucharistie, zdroj a vrchol křesťanského života

Boží slovo a slavení svátosti pokání jsou niterně spojeny s posvátnou eucharistií jako ústředním tajemstvím, které „obsahuje celé duchovní dobro církve, Krista samého, našeho velikonočního Beránka“.
 Slavení eucharistie představuje v poutní svatyni srdce svátostného života. V něm se nám Pán dává. Poutníci, kteří svatyně navštěvují, si mají být vědomi toho, že důvěryplným přijetím eucharistického Krista do svého nitra jim On dává možnost skutečné proměny jejich života.
Důstojnost slavení eucharistie se má patřičně zdůraznit také pomocí gregoriánského chorálu, polyfonického nebo lidového
 a rovněž vhodnou volbou vznešených hudebních nástrojů (píšťalové varhany),
 jakož i rouch a náčiní užívaných kněžími při liturgii. Ta musí odpovídat kánonům vznešenosti a posvátnosti. Při koncelebracích se má zajistit přítomnost ceremonáře, který nekoncelebruje, a učiní se vše pro to, aby každý z koncelebrantů měl na sobě kazuli nebo ornát, jakožto roucho příslušející knězi při slavení božských tajemství.
V posynodální apoštolské exhortaci Sacramentum Caritatis (22. února 2007) napsal Svatý otec Benedikt XVI., že „nejlepší katechezí o eucharistii je dobře sloužená eucharistie“.
 Při mši svaté mají kněží věrně dodržovat to, co stanovují jednotlivé normy v liturgických knihách. Rubriky nepředstavují pro celebranta jen nezávazná doporučení, ale jsou povinnými předpisy, které má dodržovat přesně při zachování věrnosti každému gestu nebo znamení. Za každou normou totiž stojí hluboký teologický význam, který nemůže být umenšován či jakkoli znevažován. Způsob slavení, který zavádí svévolné liturgické inovace, nejen vytváří mezi věřícími zmatek a rozdělení, ale i poškozuje ctihodnou tradici a autoritu samotné církve, jakož i církevní jednotu.
Avšak kněz předsedající eucharistii není ani jen pouhým vykonavatelem rubrik příslušného úkonu. Naopak, intenzivní a zbožná vnitřní účast, s níž slaví božská tajemství, doprovázená vhodným zdůrazněním stanovených liturgických znamení a gest nejen zvýrazní jeho ducha modlitby, ale také se projeví jako plodná i pro eucharistickou víru věřících, kteří se účastní slavení svou actuosa partecipatio.

Jakožto plod svého daru eucharistie zůstává Ježíš Kristus přítomný pod způsobou chleba. Taková slavení jako je eucharistická adorace mimo mše svaté s výstavem a požehnáním Nejsvětější svátostí ukazují to, co je v srdci slavení – adoraci, čili spojení s Ježíšem a jeho svátostnou obětí.

Papež Benedikt XVI. o tom učí: „V eucharistii nám přichází vstříc Boží Syn a chce se s námi spojit. Eucharistická adorace není nic jiného než samozřejmé rozvinutí eucharistického slavení, které je nejvyšším skutkem adorace v církvi“,
 a dodává: „Úkon adorace mimo mši svatou prodlužuje a zintenzivňuje to, co se konalo během slavení liturgie.“

Tím se připisuje velká důležitost umístění svatostánku ve svatyni (nebo také kapli určené výhradně pro adoraci Nejsvětější svátosti), protože je to „magnet“, výzva a stimul k modlitbě, k adoraci, k meditaci a k intimnímu spojení s Pánem. V uvedené exhortaci Svatý otec zdůrazňuje, že „jeho správné umístění napomáhá k poznání Kristovy reálné přítomnosti v Nejsvětější svátosti. Proto je třeba, aby místo, kde se uchovávají eucharistické způsoby, bylo pro každého, kdo vstoupí do kostela, snadno rozpoznatelné díky věčnému světlu“.

Svatostánek jako místo úschovy pro eucharistii má ve svatyních zaujímat výsadní místo. Stejně tak i připomínka vztahu mezi uměním, vírou a slavením klade důraz na jednotu „mezi prvky tvořícími součást presbytáře: oltář, kříž, svatostánek, ambon, sedes“.
 Náležité umístění výmluvných znamení naší víry v architektuře kultovních míst a zvláště ve svatyních nepochybně napomáhá tomu, aby se dávala patřičná přednost Kristu, živému kameni, ještě před pozdravem Panně Marii a svatým, kteří jsou na daném místě oprávněně uctíváni. Tím se lidové zbožnosti poskytuje příležitost, aby projevovala své skutečně eucharistické a křesťanské kořeny.
4. Nová dynamika evangelizace

A rád zdůrazňuji i to, že si svatyně ještě dnes stále zachovávají mimořádné kouzlo, o čemž svědčí rostoucí počet přicházejících poutníků. Mnohdy se jedná o muže a ženy každého věku, žijící ve složitých lidských a duchovních situacích, často vzdálené od solidního života z víry či s nepevným vědomím své příslušnosti k církvi. Navštívit poutní svatyni se jim může jevit jako vzácná příležitost setkat se s Kristem a objevit hluboký smysl svého křestního povolání či pocítit blahodárnou výzvu navrátit se k němu.
Vyzývám proto každého z vás, abyste se těmto lidem věnovali zvláště laskavě a pozorně. Ať ani z tohoto hlediska není nic ponecháváno na improvizaci. Mělo by velký výchovný smysl stávat se pro poutníky a návštěvníky jejich společníky na cestě a s evangelní moudrostí a s velkou citlivostí poznávat důvody jejich srdce a očekávání jejich ducha. Spolupráce lidí pověřených různými specifickými úlohami, kteří jsou nadáni přátelskou lidskostí, duchovní prozíravostí a základní křesťanskou inteligencí, napomůže při této službě uvádět poutníky do svatyně jako na místo, kde prožívají událost milosti, místo náboženské zkušenosti a znovunalezené radosti. S ohledem na to bude vhodné zvážit možnost pořádání duchovních setkání i večer a v noci (noční adorace a modlitební bdění), pokud příliv poutníků nabývá značného významu a stává se permanentní.
Vaše pastorační láska se může stávat vhodnou příležitostí a silným stimulem, aby v jejich srdci vytryskla touha nastoupit seriózní a intenzivní cestu víry. Prostřednictvím různých forem katecheze můžete dávat pochopit, že víra je vzdálena od toho, aby byla prázdným a abstraktním náboženským pocitem, ale je konkrétní a hmatatelná a vždy se vyjadřuje v lásce a ve spravedlnosti jedněch vůči druhým.
Výuka Božího slova a církevního učení při kázáních, katechezích, duchovním vedení a duchovních cvičeních tak v poutních svatyních vytvoří optimální přípravu pro přijetí Božího odpuštění ve svátosti smíření a pro aktivní a plodnou účast na slavení oltářní oběti.

Eucharistická adorace, obřady křížové cesty a kristologická a mariánská modlitba svatého růžence budou spolu se svátostinami a votivními požehnáními svědectvím lidské zbožnosti a cesty s Ježíšem k milosrdné Otcově lásce v Duchu Svatém. Tak nadobude nových sil pastorace rodin a prozřetelnostně bohatá bude modlitba církve k Pánovi žně, „aby poslal dělníky na svou žeň“ (Mt 9, 38): svatá a početná povolání ke kněžství a ke specifickým zasvěcením!
Ať poutní svatyně v duchu věrnosti své slavné tradici nezapomínají ani na charitativní díla, na dobročinnou službu, práci pro pozdvižení člověka, zachovávání lidských práv a úsilí o spravedlnost podle sociální nauky církve. Je dobře, aby se okolo nich rodily také kulturní iniciativy, jako jsou kongresy, semináře, výstavy, přehlídky, soutěže a umělecké projevy s náboženskou tématikou. Tak se svatyně stanou i propagátory kultury, jak odborné tak i lidové, a samy budou přispívat ke kulturnímu projektu orientovanému křesťansky v duchu církve.
Ona se pod vedením Panny Marie, Hvězdy nové evangelizace, jejímž prostřednictvím se odevzdává milost lidstvu, které potřebuje spásu, všude ve světě připravuje na Spasitelův příchod. Poutní svatyně, místa, kam lidé přicházejí, aby hledali, naslouchali a modlili se, se tajemně stanou místy, kde se jich prostřednictvím svého slova, svátosti smíření a eucharistie a na přímluvu Matky Boží a svatých skutečně dotkne Bůh. 
Jedině tímto způsobem, uprostřed přívalů a bouří dějin a vzdorujíce neústupnému a vládnoucímu relativismu, budou podporovateli nové dynamiky se zřetelem k tolik očekávané nové evangelizaci.
Ještě jednou děkujeme každému rektorovi za jeho oddanost a pastýřskou lásku směřující k tomu, aby se každá poutní svatyně stále více stávala znamením láskyplné přítomnosti Vtěleného Slova, a ujišťujeme vás o srdečné blízkosti v Pánu před zraky blahoslavené Panny Marie.

Vatikán 15. srpna 2011

Slavnost Nanebevzetí Panny Marie








kard. Mauro Piacenza
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