REFORMATACE
základní přeprogramování
Myšlenka kongresů o Božím milosrdenství vznikla v roce 2002. Bylo to v srpnu, kdy papež Jan Pavel II. během své pouti do Polska posvětil novou baziliku Božího milosrdenství v Lagiewnikach, v Krakově, kde zemřela svatá sestra Faustyna Kowalská, a odevzdal svět Božímu milosrdenství. Mše svaté se zúčastnili mimo jiné také kardinál Barbarin, který byl tehdy ještě arcibiskupem Lyonu, a kardinál Schönborn, arcibiskup vídeňský.

Nikdo z nich nebyl nijak zvlášť angažován v úctě k Božímu milosrdenství. Kardinál Barbarin ale později říkal, že když uslyšel slova Svatého otce o Božím milosrdenství, pochopil, že je to záležitost velice podstatná a naléhavá. Společně s kardinálem Schönbornem se shodli na tom, že je to teprve volání – oficiální a velice důležité, na které můžeme odpovědět v prostoru naší svobody – „ano“, nebo „ne“ – ale odpovědět je třeba, a že toto volání směřuje k celé církvi. A právě proto, aby všeobecná církev mohla na ně odpovědět, vznikla myšlenka kongresů o Božím milosrdenství.

Smyslem kongresů o Božím milosrdenství je, aby skrze společnou modlitbu, reflexi, setkání a výměnu zkušeností si byla církev více vědoma Božího milosrdenství a byla jím více motivována. Kardinál Barbarin používá slovo „reformatace“ – základní přeprogramování. Boží milosrdenství by mělo proniknout do různých úrovní a aspektů poslání církve tak, aby se stalo interpretačním klíčem ke všemu.
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