Pozdrav rektora Papežské koleje Nepomucenum P. Romana Czudka při audienci u papeže Františka 

Vaše Svatosti! Nejmilejší papeži Františku!

Dnes jsme tady s Vámi a pro nás je to malým zázrakem, je to dar od Pána: proto děkujeme Pánu a děkujeme také Vám za to, že jste nás přijal. Jak vidíte před sebou, je zde přítomna Vaše Kolej. Vaše, protože papežská.

Papežská kolej Nepomucenum není pouhou budovou, která by přijímala lidi, ale je to komunita, která přestavuje univerzalitu Církve, nejen kvůli původu jejích členů, ale kvůli různým službám, které vykonávají, jsou tady totiž přítomni: seminaristé, kněží, řeholní sestry a laičtí spolupracovníci. Všichni jsou tady v Římě a setkávají se s Nástupcem sv. Petra Apoštola, s Vámi, Vaše Svatosti. Vy nás dnes mimořádným způsobem přijímáte, abyste nás obdařil darem Vašich slov, která kéž jsou povzbuzením pro službu každého z nás. Patronem naší koleje je sv. Jan Nepomucký, který, jak víte, je také patronem mostů. Vy jste pontifex, což znamená stavitel mostů. 

Chceme se učit od sv. Jana i od Vás, jak máme mosty stavět a udržovat je průchodné. Chtěli bychom Vám také poděkovat, že nás již od začátku Vašeho pontifikátu učíte, jak nezbytné jsou mosty vzájemných mezilidských vztahů, abychom mohli vidět v druhém člověku Boží tvář. Během uplynulých let jsme se snažili opravovat naši Kolej. Přesto z vyprávění o sv. Františkovi z Assisi víme, že nestačí jen pracovat na tom, abychom dali do pořádku dům, ale je zapotřebí budovat, uchovávat a očišťovat dům církve. Každý z nás je k tomu povolán v síle Kristovy lásky.

Svatý otče, jedním z hlavních témat pracovního dokumentu kontinentální etapy synody jsou slova: „Rozšiř prostor svého stanu”. Synodální styl nás učí tomu, abychom pochopili skutečnost, že „rozšířit” není chápáno pouze prostorově, ale je to směr od „já” k „my”. Proto je i naším úkolem „rozšířit prostor stanu“ naší koleje i našich srdcí, abychom mohli být otevřenými a připravenými pro službu univerzální církvi, a to v našich místních církvích.
Svatosti, jsou tady s Vámi:
· Kněží pocházející ze třech různých kontinentů: Afriky, Asie a Evropy; stejně tak z různých národů: České republiky, Běloruska, Itálie, Kamerunu, Tanzanie, Nigérie a Indie.
· Spolu s kněžími je jedenáct seminaristů z České republiky
· Milosrdné sestry sv. Karla Boromejského
· A naší spolupracovníci, kteří jsou zároveň našimi přáteli.

Na závěr, Svatosti, chci dodat ještě pár slov: Vy vždy na konci setkání rozdáváte růžence a prosíte, abychom se za Vás modlili. Nevymysleli jsme žádný velký dar, který bychom Vám dali, žádný excelentní nebo cenný dar, ale napadlo nás, že Vám dáme jednoduchý kalendář, ve kterém je určeno, kdo z nás se bude za Vás v nejbližších dnech modlit růženec. Růžencový papežský kalendář: touto iniciativou Vás chceme podpořit ve Vaší službě, začínáme zítra (11. listopadu) a je to až do 1. ledna 2023. Budeme se snažit co nejdřív modlit za Vás, Vás pak prosíme o modlitbu, abychom se naučili – den za dnem – být dobrými služebníky Božími v církvi a ve světě.
Děkujeme, Vaše Svatosti!
